

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

Szilágyi György.

Telefon 34

Telefon 34

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkint 40 fillér.

A tisztelt olvasó közönséghez.

Tizenöt esztendő óta megjelenő Barcs és Vidéke im a mai nappal megszűnt Ennek kiadásától szerkesztésétől elfoglaltságom miatt visszaléptem. Nem mulasztatom el ez alkalmat, hogy jó akaróimnak bucsu üdvözlét ne mondjak és kérve kérem őket: fogadják őszinte, szívből fakadó hálámát ép úgy, mint ahogy én ezt átérzem.

Megkülönböztetett
tisztelettel:
Szilágyi György.

A háboru és a drágaság.

Mikor valamely országban a háboru réme kísért, akkor egyidejűleg felüti a fejét a drágaság is. Minden létező forrasztási cikk megdrágul. Ez részben azért történik, mert háboru alkalmával óriási mértékben jelentkeznek bizonyos cikkeknek a legaljasabb spekuláció, részben pedig azért van drágaság, mert az iparosok, kereskedők, vállalkozók tartanak attól a gyakran bekövetkező

helyzettől, hogy a háboru alatt a nyers anyagokat csak kis mennyiségben gyártják, a melyeknek értéke azután a legmagasabbra emelkedik.

Igy van ez a mostani háborus hangulat alkalmával is.

Drágul a kenyér és drágul a buza. Minden drágul és mi szinte tehetetlenül nézzük az általános drágulást.

Valamit kellene itt tenni a drágaság csökkentésére, mert a legtöbb eladó visszaél a háborus helyzettel és borura-derüre, a saját zsebére való spekulációval, egyre drágítja cikkeit.

Élelmiszer drágulás van másutt is, de legalább másutt foglalkoznak a kérdéssel, mi azonban csak panaszkodni tudunk. A háborus hangulat Ausztriában is drágaságot okozott. Ott legalább anketéznek. Mi már az anketezésbe is beleuntunk. Lipcsében például szintén drága a kenyér és a kenyérárusnál nagy visszaélések követtek el a pékuzsorások, ám Lipcse város tanácsa szigorú intézkedésekkel segített a dolgon.

Regi igazság, hogy szociális bajokat anketézással elintézni nem lehet, mégis foglalkoznunk kell az osztrák földművelésügyi minisz-

teriumban az élelmiszerdrágaság ügyében tartott anketével, foglalkozunk vele annyival is inkább, mert a bajok közösek, a melyre ott orvosságot keresnek. Foglalkoznunk kell vele azért is, mert az orvosságok között van néhány érdekes melynek mi is hasznát vehetjük. Hír szerint annak a javaslatnak, a melylyel az osztrák miniszterium az élelmiszer drágaságon segíteni akar, alapelvei a következők:

Fejlesztése és megvédése a hazai termelésnek, fejlesztése az állattenyésztésnek és a termelők és a fogasztók közti jobb összeköttetés közvetítése. A legelők mesterséges gyepesítése és öntözése és a legelő állatok részére megfelelő menhelyek építése által jobb legelőt és ezzel jobb minőségű marhaállományt kívánunk elérni. A takarmány megjavítása érdekében a magterménytár állami intézetben intenzíve fejlesztendő és a tenyésztés hathatós szubvencionálásával, nemkülönböztetve díjazásával egybekapcsolva állatkiállítások rendezésével az állattenyésztés emelését keressük.

A nagyvágók decentralizációkkal a város minden kerületében felállítandó fióküzletek által a kö-

TÁRCA.

A zongoraművész.

— Irta: Vértes Imre. —

Rothbergerné, a Lipótváros egyik leggazdagabb asszonya, éppen magyarázatot tartott a divatárusnőnek, hogy hogyan díszítse a nyári kalapokat. Leánya, a jóléttől gömbölyű, különben butácska Lina, az udvarlójával, egy elegáns és nagyon pomádés gyógyszerész hallgatóval volt elfoglalva a szalon egyik sarkában. Az udvarló, alighanem a jövőre negyedmillió korona hozomány reményében, valóban nagy igyekezettel kedveskedett és bókolt Linácskának, a mima mama árgus szemé örömmel vett észre.

A szőke mellett divatárusnő suttogó hangon esiklandós éleket mesélt Rothbergernének, a ki az éleket csattanóján jóízűen, hangosan nevetett. Linácska nagy figyelemmel hallgatta udvarlóját. A szobában lévő arcáról a gondatlan, meglepő embereket boldogságát lehetett leolvasni.

Éles, hosszú csöngetés hallatszott. Roth-

bergerné összereszt és szinte ijedten hadarta.

— Szent Isten! Ez a zongoratanárnő. Egészen meglepedtem, hogy ma esütörtök van. Lina, Lina, készülj a zongorához! . . . No ma megint lesz egy meleg óráim! . . .

A divatárusnő értelmetlenül, kérdőleg nézett Rothbergernére.

A eseléd már beeresztette az érkezőt. Tényleg a zongoratanárnő volt. Kicsi, vékony, hirtvány haju, pergamentsárga arcu, igénytelen megjelenésű, negyven éves leány volt. Hidegen, kiméren köszönt a ház urnőjének, a mit az szinte nevelésig tisztetettel, alázatosan fogadott Linácska is otthagya már udvarlóját, mára a szobában volt és a zongoránál ült.

A zongoratanárnő is eltűnt a másik szobába és Rothbergernéből hosszú sóhaj tört elő. A divatárusnő, mint valami kérdőjel meredt a ház asszonyára. Nem értette a dolgot, feleletet várt.

Rothbergerné alig halhatóan szólt a divatárusnőhöz:

— Jaj, lelke n, ezt maga nem érti. Nagy művész, nagyon nagy művész ez a hölgy. A Linácskát tanítja zongorázni és

5 forintot kap minden óráért. Rettenetes egy nő. Egy ajtónak nem szabad nyitni, egy hangos lépést nem szabad tenni, egy szót nem szabad szólani, mikor ez zongorázni tanít. Rettenetes egy nő! . . .

A Linácskát megpofozza, ha nem tudja a leckét. Az uram véletlenül, a multkor benyitott abba a szobába. Tudja mit tett? Ugy ráordított, hogy az uram majdnem összeesett a bámulattól.

— Bolond ez a művész, — konstátálta a divatárusnő.

— Pszt, esőndesebben, még meghallja! Mit tud maga! Óriási művész. A legelőkelőbb helyeken ő tanítja az ur lányokat. Valami gyönyörű játék van. De mondhatom magának, hogy ez a heti három óra, a mit itt tölt három évet vesz el mindig az életéből.

— Én ugy kidobnám, hogy a lába se érne a földet.

— Mit tud maga! A művészek mind ilyen szakántok. Jösszom! . . . Hallotta? . . . Szegény Lina, megint megpofozta Csakugyan. Belülről egy egészséges pofon hallatszott.

Na, én kidobnám ezt a dármit, — mondotta meggyőződéssel a mima.

zönséget jobb és gyors összekötésbe kívánják hozni a termelőforásokkal. Az élelmicikkek kereskedelmének fejlesztésére vásársarnokok létesítését tervezik nagyobb számban, a melyeknek vásári rendtartása azonban akképen állapítandók meg, hogy a termelő és fogyasztó közti fogalmat lehetőleg megkönnyítse. Arra akarnak törekedni továbbá, hogy az élelmicikkek megfelelő szállítási berendezések útján a fogyasztó piacokra sürűbben és főleg gyorsabban szállítható legyenek és erre nézve a szállítási viszonyok javítandók. Az állatértékesítő szövetkezetek létesítése a tenyésztők és husiparosok közli közvetlen forgalmat elősegítenék. Bizottságok kérdésével a külföldi viszonyok tanulmányozását is tervezik és a mi ott jó és üdvös, itthon érvényesíteni kell. —

Noha a miniszterium az élelmiszert drágaság kérdésének tanulmányozását még nem fejezte be, az erre vonatkozó munkálatok már nagyon előre haladtak.

Már most az a kérdés, hogy az osztrákoknak sikerülni fog-e az, a mi nekünk nem sikerült, hogy ankétezással üssék el a drágaságot. Mi is ankéteztünk, mi is tartottunk szaktanácskozmányokat, nálunk is készültek nagyszabásu tanulmányok, de tudja Isten, mintha az ankétek után még drágább lenne minden, mint azelőtt volt. —

Közbejött aztán Monarchiánk-nak Szerbiával való konfliktusa és most már az ankétek elmaradtak és a drágaság most még jobban halad, rohan a maga útján, annak meggátolására semmiféle intézkedés nem történik és hovatovább oda jutunk, hogy kinekek kell annak birnia, a ki szükségletét rendesen fedezni akarja.

H I R E K.

— **Helyreigazítás.** A lapunk mult egyik számában közlést tett „Fazék belseje“

— Nem lehet drágám, ő művésznőt nevel Linuskából,

— Pofonokkal?

— Mindegy, ilyenek a művésznők.

A kikent, pomádés gyógyszerész kínosan feszengett helyén. Végre merészlet gondolt, kezét bókolt a ház asszonyának és sietve, látható megkönnyebbüléssel távozott.

A divatárusnő is beletette zacskókba a kalapokat és elment. Az ajtóig folyton mondotta.

— Kidobnám, borzasztóan kidobnám azt a dámát. . . .

Déri Blanka, a zongoraművésznő, fáradtan, magát alig vonszolva lépett be egy külvárosi, kis földszintes házba. Az asztal terítve volt, vacsorázni készültek. Egy öreg, elhízott asszonyság, egy rendetlenül öltözött, borotvátlan öreg ember és egy fiatal ember ültek az asztalnál. A fiatalember boszusan megszólalt:

— Csakhogy megjöttél, Az embernek azért a rongy vacsoráért orákig kell várakoznia.

Az öreg, vékony ványadt leány gyilkos zemekkel nézett a fiatalemberre.

cimű közleményre utólagosan szerzett bővebb információ után meggyőződünk, hogy az abban megírt esemény Csokonyában soha nem történt s azt, mint meg nem történtet ezennel helyreigazítjuk.

— **Hymen.** Domonkos Sándor baresi lakos eljegyezte Szegletes Katia urleányt Szulokból.

— **Kaposvár** képviselőtestületének egyik tagja indítványt terjesztett a közgyűlés elé aziránt, hogy a szódavíz, termésmézes és mesterséges ásványvizet adóztassák meg. Az idea nagy ellenzésre talált s a város közönsége a kártyaadó kivetése mellett foglalt állást.

— **Baleset.** Az elmúlt héten Neuschloss gőzfűrésztelepen és Veisz Jakab gabonakereskedő telepen a következő egyének sérültek meg: Hirsch Szilárd, Pintér Károly és Baróka András. Valamennyinek sérülése 10 napon belül gyógyuló. Biztosítva vannak.

— **Lopás.** Andik József rinyaujlaki lakos okirathamisításért büntetett előéletű egyén 16 drb. berekfát lopott Arany Bálint rinyaujlaki lakos tanító földbirtokáról. Tettes a nagyatádi kir. járásbíróshoz feljelentetett.

— **Névmagyarosítás.** Magyar kir. Belügyminiszterium a napokban becsátotta ki az 1908 évi II. felében engedélyezett névváltoztatásokról szóló kimutatást. Névmagyarosítás a jelzett időben 1021 esetben fordult elő.

— **Kaposvár** mai közgyűlése tárgyalja a színháztervek elbírálására kiküldött bizottság jelentését és közbiztonsági újraépítésének ügyét.

— **Az igazságügyminiszter** Pécsen igazságügyi palota létesítését tervezi. Az ugyanitt létesítendő dohánygyár építkezését megkezdték.

— **Országos gépbeszerző Szövetkezet** akar létesíteni a kereskedetmügyi miniszter az „Országos központi hitelszövetkezet“ keretében, melynek célja az lenne, hogy a kereskedelemügyi miniszter nyakáról le vegye azt a nagy gondot, melyet a kisiparosok részéről kérelmezett gépadományozások iránt mind tömegesebben beérkező kérvények okoznak. A miniszterumban ugyanis már régóta sanda szemmel nézik a kisiparosok gépadományozás iránti mozgolódását, de tenni mitsem tehetnek a dolog ellen, mivel a kisiparosok támogatása sürű ígéret tárgya volt. Az Országos gépbeszerző szövetkezet lenne tehát az a levezető csatorna, amelyen a miniszterhez intézett gépadományozási kérvényeket le csuszatnák a gépbeszerző szövetkezetekhez, amely azután megkönnyítené a kisiparosok szükségleteit gépek beszerzését azáltal, hogy részletfizetésre adná azt, amit eddig az állam ingyen adott. A tervezett gépbe-

szelő szövetségnek egyébként sokkal több hátránya látszik lenni, sem hogy annak megvalósítását közérdekűnek, kívánatosnak tarthatók s ezért a közelebbi ismeretetésre még visszatérünk.

— **Lopás.** Homokszentgyörgy községhez tartozó belső majorban Bóni Mihály ottani lakos kárára ismeretlen tettesek 50 kiló lisztet, 5 kiló zsirt, 4 kiló kukoricalisztet, 1 drb. szalonnát összesen 32 korona értékben elloptak. A lopást valószínűleg kőborcigányok követték el.

— **Műszaki Világ** Szabadkáról nyert értesítés alapján közli a „Műszaki Világ“, hogy az ottani iparhatóság három kínai honpolgárnak névszerint: Ling Nien Poza, Tien Isang és Ling Ini Poza-nak ipar engedélyt adott a kőfaragómesterség folytatására. Világos, hogy ezen ipari letelepülés korántsem előjele az ugynevezett „sárga veszedelem“-nek, hanem igen is eklatás bizonyítéka annak, hogy míg Magyarországot a külföld sok tekintetben az „Ígéret földjének tekinti addig magunk ami gazdasági tehetségünkben összetett kezekkel nézzük mint szedi telezsebjait náunk a külföldi vállalkozás. Ennek a fonák állapotnak egyes egyedüli oka pedig abban rejlik, hogy azok, akiknek kezébe gazdasági életünk sorsa letéve van, egy huron pendülnek a politika eszmadráival, aki a csirizestálat nyomban a földhöz vágta, amint egy kis politikáláshoz juthatott. Ez az oka annak is, hogy mágnásaink, papjaink csak fényes nevével szoktak hozzájárulni egy-egy iparalapisági mozgalomhoz,

— **Cigányügy.** Legutóbbi időben kőbor cigányok által elkövetett többrendbeli gyilkosság és rablás eseményei a kormány figyelmét felkeltették, már is a belügyminiszteriumban a cigányügy rendezésén fáradoztak. Az ország valamennyi főbíráihoz a cigányok összeírása végett statisztikai kérdőívek lettek kibocsájtva. Levelezőnk a baresi járás cigányügyre vonatkozólag érdekes adatokat közöl: baresi járás területén 16 községben ezideig 129 cigány család 599 lélekkel tartozkodik. Ezek közül rendes lakóházban lakik 44 család 225 lélekkel, míg putriban vagy sátrakban lakik 85 család, 274 lélekkel, foglalkozásukra nézve: famunkával 48 család 74 férfivel, 68 nővel foglalkozik. Zemével 50 család 56 férfivel és 25 nővel foglalkozik. Szervezett rendes cigánybanda 9 van. — Lócsiszársággal 15 család 9 férfi 3 nő. Vályogvetéssel 4 család 5 férfi 2 nő. Üstfoltozással 12 család 12 férfivel foglalkozik. Ezek után megállapítható, hogy a felnőtték száma 258, míg a gyermekek száma 341. Gyermekek 85. Egy-egy családra esik 4 gyermek. A cigányok a fentebb jelzett foglalkozásokat kivéve a zenészeket nem kereselforrásként üzik, többnyire lus-

— Rongy? . . . Ne egyél belőle . . . Menj vendéglőbe enni.

— Nem kell apáskodni. Ha az ügyvédi vizsgát leteszem, nem fogsz velem ilyen magas hangon beszélni. Persze most könnyű, most te vagy a pénzkereső, most le kell nyelnem szemrehányásaidat.

— Őt év óta készülsz arra az ügyvédi vizsgára és szíved a véretem. Dehát én testvéred vagyok és így az én lelkemen szárad, ha nem leszel ügyvéd. És az anyám a Dunába öli magát, az anyám a villanyos elé fekszik. Szép kis élet, mondhatom.

Az öreg asszony békítőleg közbevágott:

— Blanka, hagyj békét Adolfnak.

— Persze, hagyjak békét neki. A vizsgadíjat orfeumdámakkal elpezsgözte, de én hagyjak békét neki . . .

Adolf ur természetes hangon megjegyezte:

— Az embernek érzelmei is vannak. Ha ügyvéd leszek . . . Minden pénzed visszaadom . . . Egy krajcárig . . . És nem ismerjük egymást . . .

— Őt évig hallom ezt . . . Mikor leszel te ügyvéd, Istenem, mikor? . . .

— Blanka, gyere vacsorázni, szólt az öreg asszony.

— Vacsoza? Köszönöm, nem kérek belőle. Majd a fűszeresnél veszek magamnak 20 fillérért valamit. Ide nem ülök le hozzátok . . . És holnap kiköltözöm, butorozott szobát veszek, nekem ugyan nem mesél többet az ügyvédi vizsgáról . . . aljas banda . . .

Napról-napra így ment ez. Már öt év óta. A sovány, vén, ideges leány kinek zsarnokságát a művészetéért megaplulva türték a gazdag lipótvárosi asszonyok nap nap után azzal hagyta ott családját, hogy sohasem sem jön többé vissza.

Aztán a utcán valami különös, érthetetlen érzés ragadta meg a lelke csodálatosan ellágyult, az idegessége teljesen elmult, szépen visszafordult, visszament a nyomorult otthonba és leült vacsorázni.

Majd az asztalra tett néhány papírpénzt és Adolf ur azokból egyet zsebébe csuszatva, egy körüti kávéházba ment billiárdozni.



ták, csak kényszerűségből mennek dolgozni. Az asszonyok 90 százaléka koldulnak. Jobban allandó tartózkodásuk. Istvádban a cigányok ezéltt 100 évvel telepedtek le. Legnagyobb részük már községi illetőséget is szereztek. Kihágásokat leginkább erdei falopás, mezei károk és verekedések által követnek el. A néppel jó viszonyban vannak. Legtöbb cigány vadházasságban él. Elég erkölcsös életet élnek. Rendet köztük cigánybírák tartják fenn. 11 községben nincsenek állandó tartózkodású cigányok, hanem az évnek bizonyos szakáiban kocsikkal átvonuló csapatok bukkanak fel, 2-3 napi tartózkodás után tovább kóborolnak. Tartózkodásuk ideje alatt lopással és koldulással foglalkoznak. 1908 évben 9 ilyen csapat összesen 45 kocsival és 80 lóval 197 lelket számoló csapat vonult át a járás területén. Cigánygyermek iskolába nem járnak. Iparostanoncnak egy van elszegődítve. — A cigányügy rendezhető volna állami segély kiutalványozásával a célból, hogy a cigánytelepen megfelelő lakások, közös konyhák, mosókonyhák, kutak, közösfürdők, ruhamosó edények, rendes fekhelyek berendezhetők lennének. Hogy így lehetővé tétessék nekik a rendes életmód, tisztánjárás, öltözködés s ezzel az emberi társadalomban könnyebben elvegyülhetnének és beolvadhatnának. Gyermekük így iskolába járathatók lennének.

— **Nagyságos asszonyom!** Csak egyszer tegyen kísérletet nálam „Női Kalapokkal. Küldje el hozzám póstán régi tavaszi és nyári kalapjait, azokat a legutolsó fővárosi divat szerint teljesen újjáalakítom és díszítem elsőrangú és feltűnő olcsó munkámmal meg lesz lepve, Tessék címemre ügyelni: Friedrich Mariska, Budapest, VI. Váci körút 15. II. emelet 21.

— **Szanin iroja.** Arcübasev, újabb szenzációval lepte meg a könyvpiacot. A már elkobzott Szanin helyébe a nagy orosz írónak MILLIÖK című regénye lépet, mely megdöbbentőbb és szenzációsabb, mint a Szanin. A mai elkobzásra hajló időkben jó lesz sietni a könyv megvásárlásával, míg el nem kobozzák. Kapható Sachs Frigyesnél, Budapest, Klauzál utca 34, Ara 2 K 40 fill. utánvétellel 55 fillérral drágább.

Apró komédiák.

A feleségem és a háboru.

Nőm, a Viki, mióta Monarchiánknek konfliktusa támadt Szerbiával, teljesen megváltozott. A máskor csöndes, szelid-lelkű nő, a gondos hitves és arya, roppant harcias, sőt zsarnoki allűröket vett fel és csak egyetlen dolog érdekelt, a szerb háboru.

Egy hatalmas térképet szerzett be a Balkánról, felszerelte magát naponként husz-harminc njsággal és egész nap egyebet sem tett, mint számítgatta az eshetőségeket, amelyek be fognak következni. Szidta Aerenhalt, mint a bokrot, a miért olyan sokáig huzza-halasztja a háborut és Belgrád ágyuztatását nem kezdi meg.

Nőm ilyenén való megváltozásának bár esőppet sem örültem, kénytelen kellett belenyugodtam, mert abban reménykedtem, hogy a szerbek az utolsó percekben mégis csak meggondolják magukat és háboru helyett kiüt a béke, mely esetben nőm harcias kedve is el fog párologni.

Nőm legutóbb, az ebéd alkalmával a következő meglepő kijelentést tette:

— Samu, röstellem, hogy a férjem vagy. Nem is kockáztattam meg a kérdést, hogy őnagysága miért röstelkedik miattam. Kédezés nélkül is megmondta.

— Sohasem hittem volna, hogy ilyen pulya, gyáva, alamuszi ember vagy. Ha már megessett az a szerencsétlenség véled, hogy nem voltál katona, legalább most, ebben a válságos időben kellene fellángolnod.

— Tessék?

kitörhet a háboru és te itt állsz tétlenül, minden lelkesedés nélkül.

— Igen. Had lássa az egész világ, hogy a férjem méltó hozzám. Minden órában.

— Én békés polgár vagyok, nem törődöm a háboruval.

— Gyáva kutya vagy. Ludasbogláron nem olyan gyávák az emberek. Ott a kisbíró is egy önkéntes csapatot szervezett és ha kitör a háboru, azok megeszik a rácoikat.

— Valóban izgató dolog.

— Samukám, nem akarok veled szégyent vallani. Te is szervezni fogsz egy önkéntes csapatot.

Megdöbbsentem, de aztán egy gondolat villant át agyamon. Önérzetes, emelt hangon szólottam:

— Viki, neked igazad van. Szervezni fogok egy önkéntes csapatot. Holnap délig együtt lesz a csapat.

Nőm leírhatatlan lelkesedéssel nyakamba borult, össze vissza esékolt, miközben tulzott boldogsággal rebegte:

— Samu! Én még sem csalódtam benued!

Másnap pontosan jelentkeztem őnagyságánál.

— Szervezéssel készen vagyok, az önkéntes csapat rendelkezésre áll. Ötszáz emberből áll ez a csapat és mindegyik az én elvemet vallja.

— És mikor mentek le Belgrádba?

— Belgrádba? Eszünk ágában sincs. Ez az ötszáz ember egy kitiűnően szervezett önkéntes csapat . . .

— Epen ezért . . .

— És ezt a nevet vette fel: „Önkéntes csapat, mely nem megy a háboruba.“

Nőm lesujtó tekintettel faképnél hagyott és immár három napja egy szót sem szól hozzám.

PINTY URFL.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság heti jelentése tőzseforgalomról és a pánzoiacról.

Budapest, 1909. ápr. 1.

A külpolitikai helyzetben beállott kedvező fordulat a lefolyt héten teljesen megváltoztatta a tőzse képét és az előző heteknek a bizonytalanság és háborutól való aggodalom okozta lanyhaságot határozottan szilárd irányzat váltotta fel.

A kontremine mely semiesetre sem számítva a helyzetnek ily gyors kibontakozásával nagyon messzire nyomult előre, fedezni sietett és részban az ebből eredő vételek részben pedig a közönségnek véleményvásárlásai rohamosan szöktették fel, az árfolyamokat és alig van a forgalomba került értékpapírok közt olyan, mely a múlt héttel szemben számottevő árjavulást nem mutatna fel.

A javulás az internationalis értékekből indult ki, és átterjedt a helyi értékekre, mely utóbiak közül különösen a téglagyári részvények, tekintettel az építkezés terén remélhető fellendülésre, továbbá a a gépgyári részvények voltak az érdeklődés előterében.

Beavatott oldalról nagymérvű vásárlások eszközöltettek a fegyver és gépgyári Danubius hajógyári és beocsini ezement gyári részvényeken, mely utóbbiaknál az áremelkedések a 59 koronás osztalék becslés kedvezett míg a fegyver és gépgyári és Danubius hajógyári részvényeknél a kereslet azon körülményvel hozták összefüggésbe, hogy ezen vállalatok hosszú időre igen nagymérvű megrendelésekkel el vannak látva.

Elősegítte a tőzse kedvező irányzatát a külföldi piacok pénzvviszonyainak egyre tartó javulása, mely különösen a befektési értékek piacán éreztette hatását és úgy járadékkötvényeink, valamint zálogleveleink árfolyamai is lényegesen túlha-

ladják a mult heti színvonalat. A fokozott vételkedv a legutóbbi napokban a sorsjegypiaczon is vált érezhetővé és minden jel arra mutat, hogy az árfolyamban visszamaradt cathegóriák hamarosan követni fogják az értékpiacon általános emelkedő irányzatát.

A hét nevezetesebb árfolyanváltozásai a következők voltak:

	márc 24.	ápr 1.
400 magyar korona-járadék	99.80	93.05
Magyar hitel részvény	708.25	723.75
Pesti magyar kereskedelmibank részv.	3265.—	3395.—
Salgótarjáni kőszénbánya részvény	527 —	536 —
Fegyver és gépgyár részvény	305.—	327.50
Danubius hajógyár részv.	251.—	276.50
Gunz féle vasöntőde részvény	2785,—	3075.—
Beocsini ezementgyár részvény	600.—	650.—
Osztrák magyar államvasut részvény.	653.50	695.25

638]tkvi 1909. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Otártics József baresi lakós végrehajtatónak Szandtner József és neje Felber Mária baresi lakós végrehajtást szenvedettek elleni a kaposvári kir. törvényszéknek 1683 P. 908 és 12027 P. 908 számú ítéletei alapján a közösség megszüntethetése végett a kaposvári kir. törvényszék területéhez tartozó és a szigetvári kir. járásbírószág kerületében fekvő a baresi 75 sz. tjkvben A I alatt foglalt 10/a és a baresi 1025 sz. tjkvben foglalt 10/b hrsz. a természetben egy osztatlan egészet képező ingatlan, a baresi 75 sz. tjkvben C I alatt Szandtner József kiskoru javára bekeblezett kikötmény figyelembe vétele nélkül az 1909 évi május hó 10 napján délelőtt 11 és fél órakor Bareson a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

A kikiáltási ár 3699 kona.

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlan a kikiáltási áron alul is el fog adatni s vevő a bánatpénzt a vhn. 25. § a értelmében kiegészíteni köteles.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikikiáltási árának 10%-át vagyis 369 korona 90 fillért, készpénzben vagy ovadéképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

Szigetvár, 1909 évi márczius hó 6 ik napján.

Diemár kir. járásbíró.

MAUTNER-féle

konyhakerti- és virágmagvak kaphatók FRIED LAJOS áruházában BARCS. 1-2

Kiadó lakás.

A Tausz-féle házban 2-2 szobás lakás, nagy raktár, kert és mellékhelyiségekkel kiadó, esetleg eladó. Bővebbet Hölzer Fülöp vendéglősnél.

Ó jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak **Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor. Próbadohoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár: **„NÁDOR“** gyógyszer-tár Bpest, VI., Váci-körút 17.

Éljen! Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Kapható: BARCSON, BAROSTELEP, SZIGETVÁR, Kohut Sámuel, Szőnyi Richárd, Visy Sándor, Salamon Jenő } gyógyszertárakban. 22-26

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetemény.

A nagyméltósága Földművelésügyi Minisztérium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és esemege fajú

gyökeres fás és zöldoltványok ugyiszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősege.

22-26

Tapoleza, (a Balaton mellett.)

NOXIN



A legjobb cipő-rém

NOXIN

NOXIN

Főraktár BARCSON: Weisz Sándor és Friedmann Miksa uraknál.

LEGNAGYORB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM TELEP
NAGYÚSZ TORONTÁL M.

TERJEDEK 500 KAT. HOLD
KESZLET 500 MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

NEM A MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

HIRDETÉSEKET.

jutányos áron felvesz lapunk kiadóhivatala.

Eladó ház.

Bares nagyhíd-utcában 3 szoba, 2 konyha mellék épületekkel, ujonan épült ház szabadkézből eladó. Bővebben Takács Jánosnál Bares' 1-4

D o r n e r S. B a r e s

gazdasági gépraktár.

M. kir. Államvasutak Gépgyárának Kerületi Képviselőlete.

A gazdaközönség figyelmébe ajánlja

a legújabb rendszerű

gőz- és benzin cséplőkészleteket, páros és páratlan sorú vetőgépeket, aratógépek, rosták, boronák, hengerek és egyéb talajmivelő eszközök.

Versenyképes árak! Árjegyzék és ajánlatok ingyen és bérmentve. Kedvező fizetési feltételek!